ارشادات للسفر : 

دليل لمريض الكلى عند السفر

بامكان الكثير من المرضى الذين يتلقون غسيل الكلى اوالذين  خضعوا لزراعة كلية جديدة القدرة على السفر مما يزيد من ثقتهم بانفسهم وتحدى التطور الجديد الذي طرأ علي حياتهم، حيث أن المرضى الذين يعملون يحتاجون للسفر بغرض العمل كما أن المرضى كبار السن يفضلون السفر بعد سن التقاعد او عند تلبية الدعوة  للمناسبات العائلية والتي تستدعى الانتقال من بلد الى أخر كما في الافراح او التخرج او لأجل اجتماع عائلي او في بعض الحالات الطارئة كـموت احد الاقارب ،  كلهااسباب تستدعي السفر او الانتقال من بلد الى أخر .

هل بامكان مريض الكلى أن يسافر ؟

نعم . أغلب المرضى الذين يتلقون غسيل الكلى او الذين قد اجريت لهم عملية  زراعة كلية جديدة بامكانهم السفر بامان ومتابعة العلاج بعيدا عن مناطقهم . بالطبع يجب استشارة الطبيب قبل التخطيط للسفر كما أن معظم الاطباء يشجعون مرضاهم على السفر اذا كانت حالتهم الصحية مستقرة ، مما يعطى دعما معنويا وشعور اكبر بالثقة بالذات .

كيف يمكن للمرضى الذين يتلقون عملية التنقية الدموية  السفر ؟

من المهم التخطيط للسفر قبل 4 الى 6 اسابيع على الأقل حيث يجب ان يكون هذا التخطيط  مرن ومتوافق مع تواريخ السفر لانه في بعض الأحيان هناك صعوبة في جحز مكان للغسيل في المكان الذي ستسافراليه كما يجب إعلام الطبيب المعالج اذا كنت تود السفر في يوم معين واجراء عملية التنقية الدموية في يوم معين.

ستحتاج قبل سفرك أن تتصل بالمراكز التي تقوم بغسيل الكلى في البلد الذي ستسافر اليه ويجب أن تتأكد من المواعيد قبل الذهاب . ربما اردت ان تزور المركز المذكور فقط للتعرف علىالعاملين فيه وهكذا تشعر بارتباح اكبر،  قبل أن تفعل احجز موعدا لك في مركز غسيل الكلى الذي تنوي الذهاب اليه .

كيف أجد مركز لغسيل الكلى ؟

اذا كنت تود زيارة العائلة اوالاصحاب خارج المدينة التي تسكن فيها ، ربما سيكون بامكانهم مساعدتك بهذا الامر باعطاءك اسم وعنوان مركز الغسيل القريب منهم . وايضا هناك العنواين التي يمكن الحصول عليهم من دوائرالاتصالات ودليل الهاتف . الطبيب والممرضة يمكن افادتك بهذا الشأن قبل سفرك ماذا لوكنت اريد سفر لامر طارىء ؟

العديد من مراكز غسيل الكلى تقوم ما في وسعها لحجز اماكن اومواعيد طارئة للمرضى في حالات مثل : - المرض او فقدان احد الاقارب وما شابه . ويمكن ارسال سجل غسيل الكلى التابع للمريض عبر الفاكس للمركز الذي سيتم الحجز فيه .
ما هي المعلومات التي يجب أن ازود بها مركز الغسيل الذي سأسافر اليه ؟

معظم المراكز تحتاج الى المعلومات التالية : -

· التواريخ  التي تحتاج فيهاالى غسيل كلوي
· الاسم والعنوان بالكامل
· السيرة المرضية والفحوصات الطبية التي عملها مؤخرا
· الفحوصات المخبرية
· تخطيط القلب
· صورة اسعة للصدر
· الوصفات الطبية الاخيرة
· نوع الديلزة
· متطلبات معينة للديلزة
· معلومات عامة عن صحتك
· مكان تواحدك اثناء غسيل الكلية
· لائحة الادوية التي تأخذها اثناء العلاج او في البيت .
ماذا  اذا شعرت بالمرض بينما كنت ازور مركز غسيل آخر ؟

يجب أن تحافظ على النظام الغذائي المتبع وكميةالسوائل التي تدخل الجسم . قبل البدء برحلتك يجب أن تكون على اتصال بطبيبك ويجب أن تكون لديك ارقام طبيب المركز الذي ستزوره للاستعلام منه عندها قم بالاتصال بالطبيب كما هو مدون عندك .

هل من المحتمل ان يحتاج المريض المسافر الى تنويم بالمستشفى
 اذا حصل هذا سيقوم الطبيب بتنويمك . ربما هذا سيؤثر على مواعيد الغسيل لذا نقترح التالي : -

· تأكد من أن  العائلة تعلم عن سفرك المخطط له سابقا
· تأكد من وجود الارقام المهمة لديك ، ارقارم الطبيب ، ارقام مركز غسيل الكلى الى آخره . احتفط بصورة من ملفك الطبي اثناء سفرك.
· تأكد من ان مرافقك بالسفر يعلم مكان وجود ملفك الطبي واحتياجاتك الطبية .
· تأكد من اخذ الكمية الكافية من الادوية التي ستسعلمها خلال سفرك . ولتكن هذه الادوية موضوعة في حقيبة اليد في حال تعرضت حقائبك للضياع او السرقة . واحتفط ايضا بوصفة طبية مكتوبة لديك للحالات كبديل .
ماذا يجب على المريض الذي يتلقى غسيل كلى عن طريق الوريد ان يعلم عن السفر ؟

السفر بالنسبة للمرضى الذين يتلقون غسيل كلى عن طريق البريتون  يعتبر سهل لانه لا يعتمدون على وجود مراكز لغسيل الكلى . مرض غسيل الكلى عن الوريد يجب عليهم الاتصال مسبقا بالمركز وحجز اماكن لهم . وسيطلب منك صورة عن ملفك الطي وفي جميع الاحوال يجب أن تحتفظ بصورة عن ملفك الطبي .

هؤلاء المرضى يجب ان يحملوا كل الاحتياجات المطلوبة منهم ويفضل ان تكون الكمية اكثر من الاعتيادية تحسيا للظروف , وان يكون الاحتفاظ بهذه الاحتياجات بمكان نظيف خوفا من ان تتعرض للتلوث اثناء السفر .

هناك آلات غسيل صغيرة متوفرة الان التي يمكن نقلها بسهولة من بلد من آخر وبمكن استعمالها في الطائرة والفندق .

هل بأمكانك السفر اذا كنت مريض ستجرى لك عملية زراعة كلية ؟

نعم . المطلوب هو اعلام الطببيب او المنسق عن سفرك ومكان وجودك حتى يتمكن من الاتصال بك اذا وجدت الكلية وكانت جاهزة للزرع .ماذا يجب على مرضى السكري أن يعلموا عن السفر

تحسبا للامور الطارئة  وربما احيانا كثيرة للتأخير يجب على مريض السكري ا، يحمل دائما معه حبوب من الجلوكوز وبعض الاطعمة مثل العصير والحلوي ليتمكن من التعامل بسرعة مع هبوط مستوى السكر . ويجب دائما الاحتفاظ بحق الانسولين والات فحص الدم المحمولة للتأكد من مستوى السكر بالدم .

