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يمكن الحصول على الادوية المسكنة للالم من الصيدلية وبطريقة سهلة جدا ، هذه المسكنات تكون قليلة الضرر اذا تم تناولها بالطرق الصحيحة وباشراف الطبيب الكفء. اما استعمال هذه المسكنات لفترات طويلة وبكميات كبيرة فيؤدي حتما الى ايذاء الكلى خصوصا إذا تم استخدامها عشوائيا . حيث أن كل  ثلاثة من اصل خمسة اشخاص يصابون بمرض الكلى من جراء استعمالهم الكثير لهذه المسكنات . ولحسن الحظ فإن أمراض الكلى الناتجة عن الإستخدام الخاطئ لهذه المسكنات قابل للشفاء والأهم من ذلك كله أن هذه الأمراض يمكن تجنبها  . 

ما هي  الادوية المسكنة للالم ؟

الادوية المسكنة للالم هي الادوية التي تساعد على تخفيف الالم والحرارة المرتفعة . ومن هذه المسكنات : الاسبرين ، اسيتامينوفين ، ايبوبروفين ، كيتوبروفين ونابروكسين الصوديوم . بعض هذه الادوية المسكنات تحتوي على مزيج من كل هذه المواد في حبة واحدة مثل الاسبرين والاسيتامينوفين والكافيين . 

هل الادوية المسكنة تؤذي الكلى ؟ 

بشكل عام وعندما تستعمل هذه الادوية حسب التعليمات يكون استعمالها امن وسليم ولكن الاستعمال الكثير لهذه المسكنات وعدم التقيد بالتعليمات المكتوبة ، وخصوصا الادوية التي تحتوي على خليط من مسكنات الالم مثب الاسبرين ، والاسيتامينوفين والكافيين في حبة واحدة يمكن هذا أن يؤذي الكلى حسب الدراسات  الاوروبية . التحذيرات المكتوبة في النشرة المرفقة لعلبة الادوية تحذر من استعمال هذه الادوية لاكثر من 10 ايام لتهدئة الالم واكثر من ثلاثة ايام لتخفيف الحرارةالمرتفعة ، اذا كنت تعاني من الالم اومن الحرارة المرتفعة لفترات طويلة يجب أن تستشير طبيبك ، الطبيب يمكن أن يصف لك الدواء المناسب لمشكلتك الصحية . 

هل استعمال الاسبرين أمن اذا استعمل بشكل منتظم ؟ 

اذا استعمل الاسبرين كما هو موصوف وحسب التعليمات وبشكل منتظم فانه لا يساهم في  خطورة الاصابة بامراض الكلى بالنسبة للاشخاص الاصحاء  . لكن اخذ الاسبرين بكميات كبيرة ( من 6 الى 8 حبات في اليوم ) يمكن أن يؤدي هذا الى نقص في وظائف الكلى بشكل مؤقت . بالنسبة للاشخاص الذي يعانون من مشاكل في الكلى استعمالهم للاسبرين ربما يؤدى الى نزيف . اماالاشخاص الذين يعانون من نقص في وظائف الكلية ومشاكل صحية أخرى مثل امراض الكبد وهبوط حاد في القلب يجب أن لا يأخذوا الاسبرين بدون استشارة الطبيب . 

الطبيب المعالج نصحني بأخذ حبة اسبرين واحدة كل يوم لتنجنب التعرض لازمة قلبية. 

هل هذا يؤذي الكليتين ؟ 

لا . لا توجد خطورة اذا كان استعمال الاسبرين بشكل منتظم وبكميات قليلة حسب ما هو موصوف من قبل الطبيب لتجنب الازمة القلبية .

ماهي الادوية المسكنة للالم الغيرمؤذية للاشخاص الذين يعانون من أمراض في الكلى ؟ اسيتامينوفين ( أو كما يعرف بالبانادول أو الفيفادول ) يبقى الدواء الافضل للاستعمال حسب الحاجة من قبل المرضى الذين يعانون من امراض في الكلى . وذلك لتجنب النزيف الذي يسببه الاسبرين . لكن مرضى الكلى الذين هم بحاجة لاستعمال الاسيتامنوفين بشكل يومي يجب أن يكونوا تحت اشراف الطبيب المعالج . 

ماهي الادوية المضادة للالتهاب ولا تحتوي على السترويدات ؟ 

الادوية المضادة للالتهاب ولا تحتوي على الاسترويدات هي أدوية مسكنة لنوع معين من الالم . بعضها يمكن الحصول عليه من الصيدلية وبدون وصفات طبية وهذا يتضمن عدة انواع من ايبوبروفين ، نابروكسين الصوديوم وكيتوبروفين وفولتارين وغيرها . 

الادوية المضادة للالتهاب ولا تحتوي على السترويدات هي غير مؤذية للاستعمال عند الحاجة وعند التقيد بالتعليمات المكتوبة ونصائح الطبيب , لكن هذه الادوية يجب استعمالها فقط تحت اشراف الطبيب المعالج من قبل المرضى الذي يعانون من امراض بالكلى ، او امراض القلب ، او ارتفاع في ضغط الدم او امراض الكبد او من قبل الاشخاص ما فوق 65 سنة والذين يستعملون الادوية المدرة للبول . بالنسبة لهذه الحالات المذكورة استعمال هذه الادوية يمكن أن يؤدي الى فشل كلوي حاد يمكن أن يتطور الى مزمن0

أنا اعاني من التهاب المفاصل . ماهو الدواء المسكن المناسب دون أن يؤذي الكليتين ؟ 

يجب التحدث مع طبيبك المعالج .  واذا كنت لا تعاني  من اي من الامراض التي تم ذكرها بالسؤال السابق يمكن أن تستعمل الادوية المضادة للالتهابات والتي لا تحتوي على السترويدات وأن يكون ذلك تحت اشراف الطبيب المباشر .

كيف لي أن أعرف ان كان الدواء المسكن قد اثر بشكل سلبي على كليتي ؟

 الطبيب يمكن أن يعرف ذلك عن طريق فحص الدم ( فحص نسبة نيتروجين اليوريا بالدم  ونسبة مصل  الكيرتانين ) . هذه الفحوصات تقيس كمية الشوائب في الدم والتي تقوم الكلية بالتخلص منها . اذا كانت الكلية لا تعمل بالشكل المطلوب . فان نسبة هذه المواد تكون مرتفعة بالدم . ويمكن ايضا اجراء فحص للبول لقياس نسبة البروتين به . وجود البروتين في البول هو مؤشر على اصابة الكلية . فحص مادة الكريتانين يمكن أن يساعد في قراءة نسبة تصفية السموم  في الدم عن طريق الكلى مما يؤكد للطبيب ان كانت الكلية تعمل بشكل صحيح ام لا . 
هل هناك اية مضعفات في حال اخذا الاسبرين والادوية المضادة للالتهابات التي لا تحتوي على الستيرويدات ؟ 

نعم . تقرحات المعدة ونزيف الامعاء من المضاعفات لهذين الدوائين . 

ما الذي يجب أن افعله لاحافظ على الكلى سليمة وبصحة جيدة ؟ 

امراض الكلى الناتجة عن الادوية المسكنة يمكن تجنبها . اليكم بعض النصائح التي يمكن اتباعها : 

لا تستعمل الادوية المسكنة للالم لمدة تتعدى 10 ايام ولاكثر من 3 ايام لخفض الحرارة . ف يحال استمرار الالم والحرارة يجب استشارة الطبيب المعالج . 
تجنب  استعمال الادوية السمكنة للالم لمدة طويلة وخصوصا التي تحتوي على خليط من المواد بما فيها الاسبرين ، الاستامينفين والكافيين في حبة واحدة . 
اذا كنت تأخذ المسكنات ، يجب زيادة كمية السوائل الى 8 اكواب من الماء في اليوم . 
اذا كنت مريض كلى يجب أن تستشير طبيبك قبل أن تختار أي نوع من المسكنات . 
استعمل الادوية المضادة للالتهاب فقط بعد استشارة الطبيب اذا كنت مريض قلب ، او لديك ارتفاع في ضغط الدم ، مرض في الكلى او مرض في الكبد او في حال تأخذ اي ادوية لادرار البول او اذا كان عمرك فوق 65 سنة  
تأكد من أن الطبيب المعالج يعرف ما هي الادوية التي تأخذها حتى ولو كانت التي يتم صرفها لك بدون وصفة طبية . 
تأكد من قراءة الوصفات المرافقة للادوية التي تصرف لك . 
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