التهاب كبيبات الكلية

Glomerulonephritis.
ما هو التهاب كبيبات الكلية؟

أن هذا المسمى يعني به مجموعة أمراض تصيب ذلك الجزء من الكلية المعني بفلترة الدم وعند الإصابة بهذا المرض فأن الكلية لا تستطيع من التخلص من نفايات الجسم ومن السوائل الزائدة في الجسم . وإذا استمر المرض فأن الكلية تتوقف عن العمل بالكامل .

هل هناك أنواع مختلفة من التهاب كبيبات الكلية ؟

يوجد هناك نوعين من هذا النوع من الالتهابات تصيب الكلية – حاد ومزمن – الحاد يصيب المريض فجأة وذلك بعد الاصابة بالتهاب بالحلق او التهاب جلدي وهذا النوع قد تشفي منه تلقائيا . وفي أحيان أخرى تتوقف الكلية من العمل إلا إذا أخذ العلاج اللازم بسرعة .

 ومن الأعراض المبكرة للنوع الحاد هو :

1. تورم الوجه في الصباح
2. وجود دم في البول (أو لون البول يصبح بني)
3. تقل نسبة البول 

أما النوع المزمن فيتطور بهدوء على مدى سنوات ويؤدي في النهاية إلى فشل كلوي . وأعراض الفشل الكلوي تتضمن :-

· تقل الشهية للأكل
· غثيان واستفراغ
· الاحساس بالتعب المستمر
· الأرق وصعوبة النوم
· حكة وجفاف بالجلد  
· تشنجات عضلية خاصة بالليل .
ماذا يسبب التهاب كبيبات الكلية المزمن ؟

في حالات قليلة يكون المرض وراثيا ، ويظهر في الشباب مصاحبا بفقدان السمع والنظر . وهناك أنواع يسببها تغييرات في جهار المناعة . أما في الحالات الأخرى فأن السبب غير معروف . في بعض الأحيان يصاب المريض بالتهاب كبيبات الكلية الحاد ثم بعد سنوات يتطور إلى الفشل الكلوي .

كيف يتم تشخيص التهاب كبيبات الكلية؟

أول الأدلة هي الأعراض التي تعانيها والدليل الآخر هو وجود الدم والبروتين في البول وتحاليل الدم ستساعد الطبيب على معرفة نوع مرض الكلى الذي لديك وكمية الضرر الذي لحق بكليتك .  وقد يحتاج الطبيب في بعض الأحيان إلى أخذ عينة من الكلى مما سيساعد الطبيب في تحديد نوعية العلاج لك .

هل بالإمكان الوقاية من التهاب كبيبات الكلية؟

لا يمكن الوقاية منه حتى نعلم مسبباته ، لكن الالتزام بالنظافة العامة خاصة أثناء ممارسة الجنس والابتعاد عن المخدرات عن طريق الوريد من أسباب الوقاية من هذا المرض .

إذا كنت تعاني من النوع المزمن فمن المهم الحفاظ على استقرار ضغط الدم لديك لمنع تقدم المرض وتضرر كليتك .  قد يطلب منك طبيبك التقليل من أكل البروتين . أن استشارة اخصائي تغذية في هذا الشأن سيساعدك على عمل برنامج غذائي مناسب .

ما هو العلاج لالتهاب كبيبات الكلية؟

أن النوع الحاد قد يشفي تلقائيا وفي بعض الأحيان قد تحتاج لأخذ العلاج أو عمل غسيل للتخلص من السوائل الزائدة والسيطرة على ضغط الدم ومنع فشل الكلية . أن المضادات الحيوية ليست العلاج لهذا النوع من التهاب كبيبات الكلية لكنها مهمة لأمراض أخرى متعلقة بهذا النوع من المرض . 

لو كان تقدم المرض سريعا فستحتاج إلى أدوية تخفض من جهازك المناعي وقد يحتاج طبيبك إلى عمل فلترة خاصة للدم للتخلص من البروتينات الضارة .

ليس هناك علاج لالتهاب كبيبات الكلية المزمن وقد ينصحك طبيبك بالأمور الآتية :–

1- تخفيض كمية البروتين ، الملح والبوتاسيم
2- المحافظ على استقرار ضغط الدم
3- تناول مدرات البول
4- تناول أقراص الكالسيم
ما هو العلاج المناسب لمرض التهاب الكلى ؟

قد يوصف لك الطبيب أقراص (بريدنيسون) لمنع تسرب البروتين إلى البول . وإذا لم يفيد هذا العلاج فسيقوم بوصف أدوية تؤثر على جهازك المناعي . هذا يساعد خاصة المرضى من الأطفال والمرضى الذين يعانون من مرض "الغشاء المبطن لكبيبات الكلى" وقد ينصح الطبيب الأمور التالية :-

 1- تخفيض كمية الملح في الأكل .
2- مدرات البول .
3- علاد لتخفيض ضغط الدم .

