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هل بمقدور المرأة التي تتلقى غسيل كلوي أن تحمل ؟ 

عادة لا . لان أغلب النساء اللواتي يتلقين الغسيل الكلوي يعانون من اضطراب في الدورة الشهرية , استعمال الاريثروبويتين يحسن من صحة المرأة بشكل عام والذي يمكن أن يعطى فرص اكبرللمرأة أن تحمل . اذا حملت المرأة عادة ما تسقط جنينها , القليل من النساء يمكنهن الاحتفاظ بالجنين مع زيادة جرعات العلاج وتغير نظام الغذاء والادوية وزيارة طبيب النساء وطبيب الكلى بانتظام . الحمل يزيد على المرأة التي تتمتع بصحة جيدة الكثير من الضغوط الصحية وغسيل الكلى يعرض الجنين والام الى مخاطر كثيرة . 

وهذا ما يشعر المرأة المريضة بالاحباط لعدم تمكنها من انجاب طفل مما يؤدي بها مشاعر سلبية تجاه نفسها وتجاه انوثتها . 

ولمساعدتها يجب أن تتحدث مع طبيبها ومع شريكها بشكل منفتح عن مشاعرها . 

هل بامكان الاب الذي يتلقى الغسيل الكلوي أن يكون ابا ؟ 

نعم . الرجال الذي يخضعون لغسيل كلوي او زرعوا كلية جديدة يمكن ان يكونوا آباء . وفي حال لم يتمكن الزوجين من انجاب طفل خلال سنة من المحاولات المتكررة عندها يجب  اللجوء الى الطبيب واجراء الفحوصات المتلقة بالعقم . 

هل من السهل على المرأة التي زرعت لها كلية جديدة أن تحمل أم المرأة التي تتلقى الغسيل الكلوي ؟ 

نعم . المرأة التى زرعت كلية جديدة ودورتهاالشهرية منتظمة وتتمع بصحة جيدة بشكل عام . من السهل عليها أن تحمل وتنجب طفل . وانه من الافضل مرور سنة على زراعة الكلية بعدها يمكن للمرأة أن تحمل لانه في بعض الاحيان حتى ولو كانت وظائف الكلية 

جيدة ، لا ينصح بالحمل وذلك بسب الخطورة على حياة الام واحتمالية فقدان الكلية المزروعة .

 أما بالنسبة للمريضة التي تخضع لعمل الغسيل الكلوي فكما أسلف ذكره تكون الفرص أقل في الحمل والإنجاب.  

هل لتناول الأدوية الموصوفة بعد زراعة الكليه آثار ضارة على الجنين؟  

احتمالية رفض الجسم للكلية المزروعة  وارد في المرحلة الاولى بعد زراعة الكلية ، حيث أن المرضى يتناولون جرعات عالية من الادوية . وعندما تخفض مستويات الجرعات الى المطلوب عندها ربما لا توجد خطورة عالية على الجنين . لكن مضاعفات هذه الادوية لا تعرف الى الآن على المدى البعيد . النساء اللواتي تلقون زراعة كلية يجب أن يستشيروا الطبيب في حال ارادوا انجاب طفل . 

اي نوع من أنواع حبوب منع الحمل هي الافضل لمرضى الكلى ؟ 

النساء من مرض الكلى  ودوراتهم الشهرية منتظمة يمكنهم تناول حبوب منع الحمل . الطبيب يمكنه وصف النوع المناسب .  النساء اللواتي يعانون من ارتفاع ضغط الدم  يجب عليهم عدم تناول حبوب منع حمل لان هذا يزيد من ارتفاع ضغط الدم  لديهم . 

واللواتي تلقين زراعة كلية جديدة لا يجب أن يستعملن اللولب أو الموانع التي توضع داخل الرحم لأن هذا يمكن أن يعرض المراة للالتهابات خصوصا لأن هؤلاء المرضى يتناولن الأدوية المثبطة للمناعة. 

هناك وسائل أخرى يمكن استعمال ويمكن مناقشتها مع الطبيب .
