غسيل الكلى

Dialysis
اذا كنت مريض كلىهل سأحتاج الى عملية التنقية الدموية ؟

في المراحل المبكرة من مرض الكلى المزمن لا تحتاج لغسيل الكلى . هذه المراحل ربما تمتد لسنوات طويلة . ولكن اذا فشلت الكلية ستحتاج لغسيل الكلى او لزراعة كلية لتبقى على قيد الحياة . 

اذا كنت مريض كلى ما هي المدة التي احتاجها قبل اجراء عملية  التنقية الدموية ؟ 

هذا يعتمد على مرحلة الفشل الكلوي  واذا كان تطور المرض سريعا ، ربما تحتاج لغسيل كلى فوري . يتم اجراء عملية غسيل الكلى عادة اذا كانت وظائف الكلى قد وصلت الى نسبة 10 - 15 %  أو اكثر قليلا عند وجود اعراض تستدعي اجراء الغسيل الكلوي العاجل.

قال لي الطبيب انه يجب أن تخضع لغسيل الكلى لمدة ستة اشهر الى سنة  .

 ماذا يعني هذا ؟ 

لقد حان الوقت لتتعرف على علاج الفشل الكلوي عن طريق الغسيل الكلوي البريتوني ، الغسيل الكلوي عن طريق الدم او زراعة الكلية . للغسيل البريتوني تحتاج الى وضع انبوب في البطن بواسطة جراحة ليتم من خلاله اجراء التنقية  . اما بالنسبة لغسيل الكلى عن طريق الدم ستحتاج لجراحة في الساعد أو الذراع لعمل ناسور(وصلة وريدية شريانية) تسمح بعمل غسيل الكلى . اما اذا كنت بحاجة لزراعة كلية انت بحاجة للتحدث مع طبيبك ومع منسق زراعة الكلى  لتسجيل اسمك في لائحة الانتظار او في حالة تبرع لك أحد اقربائك بكلية . 

متى يجب أن ابدأ غسيل الكلى ؟ 

ااذا لم تكن لديك اية أعراض باستطاعتك الانتظار مدة أطول . بما أن مرض الكلى المزمن يحصل بطريقة بطيئة بعض الاشخاص لا يعلمون ما مدى سؤ الحالة حتى بداية الغسيل الكلوي ومن بعدها يشعرون بتحسن كبير . 

من المهم الاستعداد لغسيل الكلى او لزراعة الكلى في المراحل المتقدمة ( المرحلة الرابعة ) الحالة الشديد عندما تكون نسبة تصفية الدم في الكلي اقل من 30 مل في الدقيقة.

 التعرف على انواع الغسيل الكلوي وفرص زراعة الكلية يسمح لك أن تختار ما هو مناسب لك كما ان حالتك الصحية تحدد نوعا ما نوع الغسيل المناسب لك .

 كل انواع  غسيل الكلى تحتاج لاجراء جراحة حيث يتم احالتك عن طريق العيادات الخارجية لاجراءها العلاج ويتمهذا  قبل وقت من البدء في عملية الغسيل الكلوي. 

انا في المرحلة الرابعة من مرض الكلية ولا استطيع أن اخضع لزراعة كلية هل بامكاني ان اقوم بعملية غسيل الكلى مدى الحياة ؟ 

هذا يطرح عدة اسئلة :

 ما هي المدة التي ستعيشها ؟ وهل ستكون بصحية جيدة خلال حياتك ؟ نعم باستطاعتك البقاء مدى الحياة على غسيل الكلى .

 هناك اشخاص يبقون 30 عاما على غسيل الكلى .

هل تستطيع تحمل غسيل الكلى كل هذه

 المدة ؟

 وكيف تكون صحتك خلال هذه المدة ؟ وهذا يعتمد على الكثير من الأشياء بما فيها التالي : - 
· هل انت بصحة جيدة بغض النظر عن مرض الكلى. 
· هل انت شخص متفائل بطبعك .
· هل بالامكان أن تتلقى عناية جيدة وكذلك غسيل كلي جيد.  
· الى اي مدى ستتعلم عن الغسيل الكلوي وما هو الدور الايجابي الذي ستلعبة في العناية بنفسك . 
اذا بدأت غسيل الكلى عن طريق الدم .

 كم عدد المرات التي سأحتاجها لاجراء عملية التنقية الدموية  ؟ 

البرنامج الموصى به لغسيل الكلى هو 3مرات في الاسبوع . اما في الصباح او في السماء . فترة العلاج يحددها الطبيب المعالج من 3 الى 4 ساعات لكل جلسة  . 

اذا بدأت الغسيل البريتوني .

 كم هي عدد المرات التي سأحتاج فيها الى اجراء الغسيل ؟ 

الغسيل البريتوني يعني 4 الى 5 تبديلات في اليوم كل تبديل يستغرق 20 الى 30 دقيقة ويجب توزيعها بشكل مناسب على مدار اليوم . المتعارف علية والاكثر انتشارا هو مرة عندما تستيقظ في الصباح ، مرة وقت الغذاء ، وقت العشاء وما قبل النوم .

