كل شىء عن غسيل الكلى

All about dialysis
هل يجب أن أترك العمل عندما ابدأ غسيل الكلى ؟

لا . لا يجب أن تترك العمل اذا بدأت عملية غسيل الكلى . احتفاظك بعملك يؤمن لك الدخل ، التأمين الصحي ، الثقة بالذات والاصدقاء . الابتداء بغسيل الكلى يفرض تحديان الاول هو برمجة عملك واعادة ترتيبه وغسيل الكلى  لا يتعارض مع ذلك . 

اذا اخترت غسيل الكلى عن طريق الدم  تكلم مع طبيبك او مع المركز الذي تعالج فيه عن ترتيب مواعيد الغسيل الدموي بحيث  لا يتعارض هذا مع عملك . ويفضل أن يكون المركز الذي تتعامل معه قريب من البيت . 

اما اذا اخترت غسيل الكلي عن طريق الغشاء البريتوني ( عن طريق البطن) ربما ستحتاج لفترة  أطول والى غرفة نظيفة للتبديل . اماالتحدي الثاني هو انه لديك الطاقة الكافية للعمل مع متابعة العلاج . اغلب الاشخاص يستطيعون القيام بذلك بسهولة . ربما ستحتاج لاسابيع او لاشهر كي تعتاد على غسيل الكلى . وربما ايضا للعمل لنصف دوام ومن ثم تعود الى عملك كالمعتاد . 

هل استطيع السفر وانا على غسيل الكلى ؟

نعم . مع التنظيم الجيد يمكنك السفر  ابدأ برحلة قصيرة لمدة يوم او يومين ومن ثم يمكنك بناء ثقة اكثر بنفسك للتخطيط لرحلة سفر أطول . 

اذا كنت على الغسيل الكلى بالدم  يمكنك حجز مكان لك في مركز في البلد الذي ستسافر اليه . 

من الافضل عمل كل ترتيبات السفر على الاقل قبل اسبوعين من موعد سفرك وخصوصا اذا كانت المدينة مزدحمة ويتردد عليهاالكثير من الناس . 

المركز الذي تتعالج فيه يمكن أن يرسل صور من سجل الغسيل الكلوي وغيرها من الاوراق المطلوبة الى المركز الاخر الذي ستعالج به . وانه من الافضل أن تحتفظ بصور من المعلومات الطبية وان تقوم  بالاتصال  بالمركز الذي ستسافر اليه وتتأكد أن لديهم كل المعلومات الطبية التي تتعلق بك . يجب الاتصال اولا  لتتأكد من ان الموعد ما زال محجوزا  لك 

اذا كنت تخضع لغسيل الكلوي عن طريق البطن يمكنك أخذ كل الاحتياجات والمحاليل اللازمة معك او ترسلها  قبل سفرك.

أذا رغبت في معلومات اضافية فلا تتردد في الاستفسار من طبيبك والفريق الطبي المعالج 

