كيف يمكن تأخير غسيل الكلية؟
المصابين بمرض الفشل الكلوي تتغير حياتهم بشكل دراماتيكي وعدم القدرة على ممارسة الحياة كما كانوا عليه يصيب البعض بالاحباط لكن اتباع التعليمات الطبية الصحية والبقاء في العمل والاستمرار في الاستمتاع بالحياة الاجتمياعية والنشاطات الاخرى التي يمكن ممارستها من شأنها تأمين الشعور بالامان وكذلك المردود المادي من الوظيفة لتأمين مستلزمات العلاج .

هناك عدة نصائح للمرضى الذين يعانون من مرض الكلى المزمن يمكن اتباعها ومن شأنها أن تؤخر الفشل الكلوي الذي يؤدى الى غسيل او زراعةالكلى . 

السببين الرئيسين الذين يتسببان في مرض الكليةالمزمن هما مرض السكري وارتفاع ضغط الدم . 

مرض السكري : 

مرضى السكري يحتاج للمحافظة على مستوى طبيعي من السكر في الدم واتباع كل التعليمات المعطاة من الطبيب . واجراء الفحوصات التي تدلنا على مستوى السكرفي الدم في الأشهر الثلاثة الفائتة . واجراء فحوصات الكلية مرة كل سنة على الأقل  ولقد اثبتت الدراسات ان هناك بعض الادوية التي تعطى للمرضى ذو الضغط المرتفع يمكن أن تحمي الكليتين من اضرار السكر حتى ولو كان ضغط دمهم طبيعي . 

الضغط الدم الشرياني المرتفع : 

على المرضى ذوي الضغط المرتفع ان يتناولوا الادوية كما هي موصوفة لهم من قبل الطبيب ويجب ابقاء الضغط 125/75 ملم زئبقي او اقل للمرضى الطبيعين اما مرض السكري فلا يجب ان يزيد ضغط دمهم عن 130/85  ملم زئبقي.

اسباب أخرى : 

هناك اسباب اخري تسبب مرض الكليةالمزمن مثل اعتلال الكلى ، التهاب الانسجة المبطنة للكلية أو مرض الذئبة الحمراء وغيرها . ولللحد من سرعة تدهور المرض سيصف الطبيب بعض السترويدات والأدوية الأخرى مرض الكلى المزمن يمكن أن يحدث بسبب الالتهاب وبعض الادوية الضارة بالكليتين . الالتهابات يمكن معالجتها بواسطة المضادات الحيوية . والانسدادات يمكن أن تستأصل بواسطةالجراحة . المرضى الذين يعانون من هذاالمرض يجب أن يفصحوا لاطبائهم عن الادوية التي يناولونها وذلك لمنع تدهور وضع الكليتين . 

الخطوات التي تطيل عمل الكليتين : 

· وقف التدخين .
· اتباع حمية غذائية صحية. 
· انقاض الوزن الزائد .
· ممارسة الرياضة وخصوصا بالنسة لمرضى السكري  من النوع الثاني.
· تقليل كمية الصوديوم (الملح) في الطعام وخصوصا المرض الذين يعانون من ارتفاع ضغط الدم الشرياني . 
· التخفيف من البروتينات والفوسفات في الغذاء من شأنه أن يبطىء تطور هذاالمرض .
كيف تؤخر عملية غسيل الكلى : 

· الاكل الغذائي والصحي وانقاص الوزن . 
· ممارسة الرياضة بشكل مستمر . 
· الامتناع عن التدخين . 
· تجنب الملح في الطعام . 
· الحافظه على ضغط دم طبيعي . 
· الحافظه على مستوى طبيعى من السكر في الدم. 
· تكلم مع طبيبك والفريق الذي يشرف على معالجتك . 
· لا تترك عملك ان كنت تعمل . 

