ما هي التطعيمات التي يحتاجها مريض الفشل الكلوي ؟

What Vaccinations Do You Need?

إرشادات للمرضى المصابين بالفشل  الكلوي أو زارعي الكلى 

ماذا أحتاج إلى التطعيمات ؟

أن بعض التطعيمات والتي تعطى عادة عن طريق الحقن ، تحميك من الأصابة ببعض الأمراض الخطيرة . بعض هذه الأمراض كما تعلم هي الحصبة ، الحصبة الألمانية ، شلل الأطفال ، التيفوئيد ، الكزاز ، الديفتيريا ، التهاب الغدة النكفية ، التهاب الكبد الوبائي "أ" و"ب" . حيث أن علاج هذه الامراض في حال الاصابة بها (لا سمح الله)  غير ممكن .

أن التطعيمات ليست فقط تحميك من الأمراض ، بل تحمي الناس من حولك . أن كبار السن  الذين يعانون من أمراض مزمنة والأطفال من اقاربك قد بتعرضون للمرض الشديد في حال التعرض لبعض هذه الأمراض ما هي التطعيمات التي احتاجها ؟

يجب طرح هذا السؤال على طبيبك المعالج عن التطعيمات التي يجب عليك أخذها بسبب مرض الكلى التي لديك فأنت معرض للإصابة ببعض الأمراض أكثر من غيرك أو بحاجة إلى نوعية مختلفة من التطعيمات ، أن بعض هذه التطعيمات لا يجب أن تعطى لمرضى زراعة الكلى .

كم مرة يجب  أخذ التطعيمات ؟

ذلك يتعمد على نوع التطعيم ، فأن بعضها يؤخذ مرة في العمر والبعض الآخر يؤخذ مرة ثم يحتاج إلى جرعات منشطة وهناك نوع يؤخذ في حالات السفر إلى مناطق تنتشر فيها بعض الأمراض. يرجى مراجعة جدول التطعيمات لمرضى  وزراعة الكلى .

أين يمكن أخذ التطعيمات ؟

أولا يجب الاستفسار من طبيبك عن نوع التطعيمات اللازمة لك وهي يمكن أخذها من طبيبك المعالج عادة في أقسام التنقية الدموية أو في بعض الأقسام المخصصة لذلك.

هل هذه التطعيمات آمنة على صحتي ؟

أن التطعيمات هي من الأدوية الآمنة على الصحة وهناك بعض التأثيرات الجانبية لها من ارتفاع بسيط في درجة الحرارة أو ألم بسيط في الذراع بعد أخذ التطعيمات لكن كما في أغلب الأدوية وفي حالات نادرة تحدث ردود فعل خطيرة،  إلا أن خطر المرض نفسه أعظم من خطر التطعيمات .
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