متلازمة  الكلـــــــى

Nephrotic Syndrome
متلازمة الكلى يمكن أن تحدث عندما تتلف الوحدة المسؤولة عن تصفية الدم في الكلية. هذه الاصابة تعمل على تسرب البروتين الى البول بكميات كبيرة مما يساهم بانقاص في نسبة البروتين في الدم حيث أن من وظائف البروتين في الدم هو الاحتفاظ بالسوائل في مجرى الدم , بعض هذه السوائل تتسرب الى انسجة الجسم مما يسبب انتفاح وتورم في الجسم  تسمى (الأديما) . هذا التورم يلاحظ في القدمين بعد الوقوف الطويل وحول العينين خصوصا في الصباح بعد الستيقاظ من النوم حيث أن هذا التورم حول العينين يتلاشى شيئا فشيئا بمرور اليوم اما تورم وانتفاخ القدمين فيبقى طوال اليوم ، وهذا يمكن أن يحصل في اجزاء عدة من الجسم . ويمكن أن تلاحظ رغوة في البول وفي بعض الأحيان يختلف لون البول وذلك بسبب وجود البروتينات . 

كيف يتم تشخيص متلازمة الكلى ؟ 

الطبيب يمكن أن يكتشف وجود البروتين في البول وذلك عن طريق اجراء فحص بسيط للبول في العيادة  . اما تشخيص متلازمة الكلى يكون عن طريق تجميع البول لمدة 24 ساعة وقياس كميات البروتين فيها . متلازمة الكلى يمكن أن تتسبب في زيادة كميات الدهون في الدم . ويتم الكشف عند عن طريق فحوصات الدم . 

ما الذي يتسبب في متلازمة الكلى ؟ 

متلازمة الكلى ليست مرض يصيب الكلى . هناك بعض الامراض التي تسبب بهذه المتلازمة مثل التهاب كبيبات الكلية الذي يؤثر على الكلية فقط وهناك امراض اخرى مثل مرض السكري وداء الذئبة الحمراء التي يمكن أن تؤثر على اجزاء أخرى من الجسم ايضا.  

كيف تتم معالجة متلازمة الكلى ؟  

بعض امراض الكلى التي تتسبب في متلازمة الكلى يمكن معالجتها بالادوية  . في بعض الاحيان تتحسن وفي احيان اخرى تسؤ الحالة وهذا ما يمكن أن يؤدي الى فشل كلوي . واغلب الامراض التي تسبب متلازمة الكلية هي غير قابلة للشفاء . والتشخيص يتطلب أخذ خزعة من الكلية نفسها للوصول للتشخيص والعلاج المناسب .

هل هناك نصائح أخرى  يمكن للطبيب طرحها ؟

اذا كانت متلازمة الكلى سببها مرض من الامراض الذي ليس له علاج أو حتى في الأمراض التي تشفى  ربما سيكون هناك مجال للمساعدة والنصائح التي يمكن للطبيب طرحها هي : تخفيف الملح في الطعام حيث يساعد في السيطرة على احتفاظ الجيم بالماء وبالتالي انتفاخه كما يمكن للطبيب  وصف بعض الادوية المدرة للبول والتي تساعد في التخفيف من الانتفاخ والتورم.

وهناك بعض الادوية التي تقلل من كمية البروتين في البول يمكن وصفها . اما النظام الغذائي الغني بالبروتين فقد يزيد الامور سؤا .  واذا كان مستوى الدهون مرتفع في الدم فإن الطبيب  سيصف بعض الادوية التي تنقص من مستواها .
