مرض العظام لدى مرضى الفشل الكلوي

Bone Disease in Chronic Kidney Failure
أمراض العظام شائعة بين مرضى الفشل الكلوي ويعاني هؤلاء المرضى من مشاكل بالعظام . حيث تصبح عظامهم رقيقة وهشة مما يسبب الإصابة بالكسور والآلام وذلك بسبب نقص واختلال نسبة الكالسيوم  في العظام .

ماالذي يسبب هذه المشكلة؟

مرض الفشل الكلوي يؤثـر على العظام بعدة طرق :-

يحدث تغيير في التوزان بين معدنين مهمين في الجسم وهما الكالسيوم والفوسفات مما يتسبب في فقدان الكالسيوم من العظام .
زيادة نشاط الغدد الجاردرقية 

( الغدد جارة الغدد الدرقية) التي تساعد على تنظيم الكالسيوم في الجسم .
نقص نسبة تحوّل فيتامين (د) في الجسم إلى الصورة النشطة حتى يستطيع الجسم الإستفادة منه .
سيقوم الطبيب بفحصك  وعمل بعض فحوصات الدم واجراء بعض الصور الإشاعية وفي بعض الحالات يقوم بأخذ عينة من العظم . كل هذه الفحوصات تساعد الطبيب لتشخيص نوعية مرض العظام الذي تعاني منه وإعطائك العلاج المناسب له .

 تذكّر . . . كل هذه العوامل تؤثر على العظام بطريقة مختلفة :

يتواجد الفوسفات في كل الأطعمة التي نتناولها وتقوم الكلية بإزالة الفائض منه  عند توقف الكلية من العمل فإن الفوسفات يتراكم في دمك وهذا يتسبب في نقص الكالسيوم من عظامك مما يضعفها مع مرور الزمن .
تناول الأطعمة التي تحتوي على نسبة ضئيلة من الفوسفيت يحول دون تراكمه في الدم ، كما قد تحتاج إلى أخذ علاج يمنع من امتصاص الفوسفات من الأطعمة .  

عندما يبقى الفوسفات في جسمك وذلك عند عجز الكلية من إزالته ، تنخفض عندها نسبة الكالسيوم في الدم مما يتسبب في زيادة نشاط الغدد الدرقية المجاورة أو الجاردرقية (وعددها أربعة) وهذا بدوره يسبب في نقص الكالسيوم من العظام مع مرور الزمن وتصبح العظام ضعيفة وقابلة للكسر.
من الممكن علاج هذه المشكلة بتغيير وصفة عملية غسيل الكلى واتباع طعام يحتوي على نسب قليلة من الفوسفات مع تعاطي اقراص الكالسيوم والفيتامين (د) وفي بعض الأحيان قد  يكون من الضروري إزالة بعض الغدد الجاردرقية  جراحيا .

تكمن أهمية فيتامين (د) في تأثيره على توازن الكالسيوم في جسمك . تقوم الكلية طبيعيا بتنشيط فيتامين (د) الموجود في الطعام الذي تتناوله أو من أقراص الفيتامين ومن تعرضك للشمس إلى شكل يستطيع الجسم الإستفادة منه . وفي حالة فشل الكلية فهي لا تستطيع القيام بهذا الدور المهم . ولحسن الحظ يوجد أقراص فيتامين (د) منشط يمكن لطبيبك وصفها .
بصفة عامة يجب على مرضى الفشل الكلوي تجنب تناول فيتامين (د) الموجود في الصيدليات أو أي علاج مماثل دون استشارة طبيبك المعالج فهو الذي سيصف لك النوعية المناسبة من هذه الفيتامينات . توجد كمية من فيتامين (د)  في الأطعمة وهي غير ضارة هل يمكن منع الإصابة بأمراض العظام عن طريق الحمية ؟

نعم . وذلك بالإبتعاد عن تناول الأطعمة الغنية بالفوسفات وبهذا تستطيع منع تراكم الفوسفات في الدم . وكمثال للأطعمة الغنية بالفوسفات  : الحليب ومشتقاته ، الحبوب المجففة ، المكسرات ، زبدة الفول السوداني والمشروبات الغازية . أن استعمال مبيضات القهوة والشاي كبديل عن استعمال الحليب سيساعد كثيرا في منع تراكم الفوسفات في الدم. 

ما هي العلاجات المتوفرة لأمراض العظام عند مرضى الفشل الكلوي؟
يتضمن العلاج أحد أو عدد من أنواع العلاجات أو الطرق المذكورة أدناه :

تخفيض نسبة الفوسفات في طعامك.
تناول علاج يمنع امتصاص جسمك للفوسفات.
تناول علاج يحتوي على نوع من فيتامين (د).تناول أقراص الكالسيوم.
تغيير نوع سائل التنقية الدموية.
ممارسة رياضة ينصح لك بها طبيبك المعالج.
عند فشل كل الطرق أعلاه عندها سينصحك الطبيب بإجراء عملية جراحية لإزالة بعض الغدد الجاردرقية هل سيساعد اجراء (زرع كلية) لي في المحافظة على عظامي؟

عملية زرع كلية بنجاح قد يساعد عظامك في الشفاء من الضرر الذي قد يكون لحق بهم بسبب  فشل كليتيك .

أخيرا ، فينصح لمرضى الفشل الكلوي الإلتزام بتعليمات الفريق الطبي المعالج حيث أن علاج معظم مشاكل مرضى الفشل الكلوي يمكن أن تناقش مع الطبيب ،الممرضة وأخصائي التغذية.
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