وقاية مرضى السكري من الإصابة بمرض الكلى

Preventing Diabetic Kidney Disease
كيف احـد من تقدم مرض الكلى ؟

المحافظة على الصحة العامة من العوامل المهمة التي تحـد من تقدم مرض الكلى . إذا كنت مصاب بمرض السكري وتم تشخيصك بالمرحلة الأولى بمرض الكلى المزمن ، فأن اتباعك لتعليمات طيبيك بخصوص التغذية وممارسة الرياضة وتناول الدواء سيساعد على انضباط مستوى السكر لديك والمحافظة على الصحة العامة وصحة كليتيك . كما سيقوم طبيبك بمراقبة مستوى ضغط الدم لديك لأن ارتفاعه سيزيد من تقدم مرض الكلى كما لو كنت من المدخنين فأن الطبيب سينصحك بالتوقف عن التدخين .

لو كنت من مرضى السكري وتم تشخيصك باصابتك بمرحلة متأخرة من مرض الكلى المزمن فأن من المهم المحافظة على صحتك . يجب عليك اتباع تعليمات طبيبك ، كما سيكون عليك مراجعة فريق صحي بالإضافة إلى استشاري الكلى واخصائي لتغذية مرضى الكلى . سيقوم طبيبك بمراقبة وظائف الكلى بعناية لمعرفة أي تدهور في وظائف الكلى.   سيقوم اخصائي التغذية بوضعك على حمية خاصة للمحافظة على صحة الكلية . يعمل أفراد الطاقم الصحي معك لاختيار حمية غذائية مناسبة لمرض السكري ومرض الكلية لديك . من المهم جدا تناول الأغذية المناسبة والمداومة على تناول العلاج ، إذا فشلت كليتك تماما أو انخفضت وظيفتها لأقل من 10-20% من كامل وظائفها عنذئد ستحتاج إلى عمل التنقية الدموية ، التنقية البريتونية  أو زرع الكلى .

هل سيكون تناول الانسولين عامل مساعد للوقاية من أمراض الكلى ؟ 

أن تناول الانسولين هو جزء من علاج مرض السكري ، ولكن هذا وحده لا يكفي حيث أن ممارسة الرياضة وتناول الأطعمة المناسبة يلعبا دورا كبيرا في منع تقدم المرض .

لماذا اتناول علاج ضغط الدم ، لو كنت أعاني من مرض السكري فقط ؟

أظهرت الدراسات أن علاج ضغط الدم يعمل على إعاقة تقدم مرض الكلى والقلب لدى مرضى السكري من الدرجة الثانية .

بالرغم من انك قد لا تعاني من ارتفاع ضغط الدم إلا أن طبيبك قد يوصف لك علاج له وذلك لحماية ما تبقى من وظائف الكلى . إذا كان لديك أسئلة بشأن مناسبة بعض الأدوية لك أم لا فيجب عليك سؤال طبيبك عنها . لا تتوقف عن تناول أي علاج وصفه لك الطبيب  قبل مراجعته وأخذ المشورة .

أنني اشرب كمية كبيرة من الماء ، 

هل هذاسيحافظ على صحة كليتي ؟

أن شرب كمية كبيرة من الماء يقوم بتروية جسدك إلا أن ذلك وحده لن يقوم بالمحافظة على صحة كليتيك وجسمك بحالة جيدة خاصة إذا تم تشخيصك بمرض السكري .

تناول الغذاء المناسب ، القيام بممارسة الرياضة وتناول العلاج الموصوف لك بانتظام سيحافظ على عدم تقدم مرض الكلى لديك .  أما إذا كان قد تم تشخيصك بمرض الكلى المزمن فيجب عليك الاهتمام باتباع تعليمات طبيبك خاصة بشأن كمية السوائل التي يسمح لك بتناولها وذلك لمحدودية  كمية السوائل المسموحة بها لمرضى الكلى المزمن الذين هم في المراحل المتأخرة منه .

سمعت أن النظام الغذائي للمسالك البولية مناسب للكلى ، 

هل استطيع اتباعه ؟

أن هذا النظام الغذائي مناسب ومهم لمرضى الكلى المزمن في المراحل المتأخرة  . أن النظام الغذائي يوفر غذاء بكمية منخفضة من البروتينات ومرتفع السعرات الحرارية ومتضمن لبعض السكريات فإذا كنت مريض بالسكري فأن هذا لن يناسبك .

أن هذا النظام الغذائي مخصص لمرضى معينين وتحت مراقبة اخصائي التغذية الذي سيكون على علم بحالة المريض الصحية وسيعمل على التغيير في النظام حسب حالة المريض للتأكد من حصول المريض على التغذية المناسبة . لذا أن قيامك بنفسك باتباع نظام غذائي مبني على معلومات عامة قد يضرك أكثر من أن ينفعك .

أتبع نظام غذائي عالي البروتين ومرض السكري لدي مستقر لكنني سمعت أنه لا يجب لمرضى الكلى تناول الكثير من البروتين ، هل تناول البروتين يضر كليتي ؟

عند قيام جسمك بهضم البروتين فأنه يفرز نفايات تسمى كرياتنين عن طريق الكلى فإذا كانت كليتك متضررة ، فسيكون من الصعب عليها التخلص من الكرياتنين لذلك يكون على مرضى الكلى اتباع حمية منخفضة البروتين .

سيقوم طبيبك بتوفير الارشادات عن الغذاء المناسب للمحافظة على استقرار السكر لديك مع الأخذ بعين الاعتبار مرض كليتك المزمن . يجب عليك مراجعة طبيبك بشأن تغيير نظامك الغذائي بما يناسب حالتك .

أرغب في بعض الأحيان بتناول الحلويات ،

 هل تناول الحلويات في بعض الأحيان سيضر كليتي ؟نتعرض جميعنا لهذه الرغبة إلا أن عليك مراجعة طبيبك عن كمية الحلويات التي تستطيع تناولها حسب مستوى ارتفاع السكر لديك فقد يكون عليك الامتناع تماما عن تناول الحلويات. أن مراقبة النظام الغذائي مهم للمحافظة على مستوى سكر الدم والحفاظ على صحة كليتك .

إذا أمتنعت عن تناول الحلويات ، فهل هذا يضمن لي عدم التعرض لمرض الكلى ؟

هناك عوامل أخرى مرتبطة بمرض الكلى كأرتفاع ضغط الدم ، إلا أن المحافظة على مستوى سكر الدم لديك سيساعد كثيرا إلا أن هذا لا يضمن أن تبقى كليتيك بصحة جيدة .
