قياس إلتأم العظم عن بعد بواسطة زرع مجهز – مقارنة مع نتائج التصوير المقطعي 
السؤال الإفتراضي: 
يتم تقييم إلتأم العظام عادة عن طريق تصوير إشعاعي فقط. غالباً ما يكون التصوير المقطعي "المعيار الذهبي" لتقييم الإلتئام. باستخدام الإلكترونيات الدقيقة الحديثة، تم تطوير تثبيت داخلي مُجهز بتلك الإلكترونيات يحدد لاسلكياً قدرة مرونة النسيج المتكون بالربط مع فقدان المرونة في العظم الملتئم. كما وفحصنا الفرضية ما اذا كان بواسطة القياسات عن بعد، يمكن تحديد مراحل الشفاء ومتابعتها والمقارنة مع نتائج التصوير المقطعي.
الطريقة:
تم تجهيز نظم تثبيتات الفخذ الداخلية (Tifix ®) بشريط لقياس التمدد وبجهاز قياس الكتروني صغير يتم التحكم به عن بعد. وأتاح  جهاز قراءة لاسلكي محمول فحص النسيج المزروع ومراحل تصلبه عبر الجلد بعمق 8 سم وتسجيل النتائج على جهاز كمبيوتر. أجريت القياسات كل أسبوعين لدى 27 مريضاً ممن يعانون من فشل  في التئام عظمة الفخذ، تم بالاضافة اجراء تصوير مقطعي بعد 12 أسبوعاً لمقارنة النتائج. 
النتائج:
إلتأم جميع الحالات في مدة معدلها 21 أسبوعاً (بين 12 أسبوعاً كحد أدنى و37 أسبوعاً كحد أقصى). كما كان مثيرا للاهتمام بشكل خاص أن المرونة في العظام انخفضت بشكل ملحوظ في القياسات الإلكترونية قبل تحديدها بواسطة التصوير الشعاعي التقليدي. انخفضت المرونة إلى 50٪ بعد فترة معدلها 7 أسابيع (3.5 أسبوعاً - 13 أسبوعا)، وإلى 30٪ (0٪ -56٪) في 12 أسبوعا و 10٪ بعد 19 أسبوعا (14.4 أسابيع - 37 أسبوعا). اختلفت القيم المقاسة بين مراحل الشفاء بواسطة التصوير المقطعي المحوسب بشكل كبير     (اختبار كروسكال واليس،  p = 0.0065).
الخلاصة:
تم التأكيد إحصائيا أن القياس الميكانيكي عن بعد للنسيج المزروع المجهز يمكننا من رصد التئام العظام بصورة مستمرة و وذلك بتجنب التعرض للإشعاع.
